

Se establece el plan de estudios del Bachillerato laboral de modalidad administrativa

Exención de aportaciones para construcción de escuelas nacionales en la provincia de Burgos

Don Juan Antonio Gutiérrez-Sesma, subdirector general de Mutualidades

Aumento de pensiones de la Cruz, Placa y Gran Cruz de la Orden de San Hermenegildo



La Coruña.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, acompañados de los ministros del Ejército, Gobernación y Agricultura y de otras personalidades, durante el acto de bendición e inauguración de las instalaciones de la Sociedad Hípica Coruñesa. (Foto CIFRA-GRAFICA)

Amenazas islandesas de enviar grupos de abordaje contra pesqueros ingleses

Las "Trade Unions" inglesas piden la nacionalización de todas las industrias básicas del país

Bournemouth (Inglaterra).—El Congreso sindical de la Trades Union, reunido en esta ciudad, ha aprobado una resolución en la que se pide la nacionalización de todas las industrias básicas de la nación.

La resolución ha sido aprobada por una gran mayoría de votos y en ella se solicita del Gobierno que de prioridad al control estatal de las secciones claves de la industria de maquinaria y que vuelva a nacionalizar las factorías de acero y el transporte por carretera.—Efe.

AMENAZAS
A bordo del "Lord Beatty" con la flota de pesqueros ingleses frente a Islandia.—Las canoas islandesas han amenazado dos veces con enviar grupos de abordaje a los pesqueros ingleses que se encuentran frente a las costas de Islandia. Pero en las dos ocasiones, los patronos de los barcos ingleses contestaron que estaban bien preparados para recibir a los "huéspedes".—Efe.

BASE DE DISCUSION
Grimsby (Inglaterra).—La Corporación de pesqueros británicos ha manifestado que está dispuesta a aceptar un límite de pesca de seis millas en torno a Islandia, pero solo como base para posteriores negociaciones.

PROPUESTA ORIENTAL
Berlín.—El Ministerio de Asuntos Exteriores de la Alemania oriental, ha anunciado que ha propuesto a los cuatro grandes y Alemania occidental, una conferencia para tratar de un acuerdo de paz para Alemania. El ministro de Asuntos Exteriores oriental se dice que Alemania oriental ha enviado notas a Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Unión Soviética y Alemania occidental abogando por la iniciación de negociaciones sobre "preparación" de un tratado de paz.—Efe.

ORIGINAL ENTREGA DE LA NOTA EN BONN

Bonn.—Un desconocido ha entregado al portero del Ministerio de Asuntos Exteriores alemán una voluminosa nota que ha abierto el envoltorio, pero que se trataba de una nota de Alemania oriental, e iba dirigida a las cuatro grandes potencias y al Gobierno alemán occidental para que se reunieran con el fin de llegar a un acuerdo en el tratado de paz para toda Alemania.

En la nota se especificaba que la nota ha sido entregada por "personas autorizadas" en el que las dos Alemanias no tienen representación diplomática.

Por el momento "las personas autorizadas" siguen sin identificarse.—Efe.

Dicen en El Cairo que el secretario de la ONU ha progresado mucho en su misión de paz

También Túnez se une a la Liga Arabs

El Cairo.—El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld y el presidente Nasser, de la República Árabe Unida, han tratado, durante cuatro horas y media, de la tensión en el Oriente Medio.

En los medios bien informados se dice que Hammarskjöld ha logrado un destacado progreso en su misión de paz y se califica a las conversaciones de "francas y útiles", aunque todavía no se conocen los detalles.

Anteriormente Hammarskjöld se entrevistó, durante nueve horas y media, con el ministro de Asuntos Exteriores de la RAU en un intento de llegar a un acuerdo sobre el papel que deben desempeñar las Naciones Unidas para salvaguardar la paz en esta zona.

La reunión del secretario general de la ONU y Nasser ha sido la primera que han celebrado desde que llegó Hammarskjöld a principios de esta semana.

La tarea específica de Hammarskjöld es lograr que la RAU y Jordania lleguen a un acuerdo que permita a las tropas británicas retirarse de este último país. Finalmente tratará también de establecer las condiciones precisas para que las fuerzas norteamericanas puedan salir del Líbano.

CONVERSACIONES EXPLORATORIAS

El Cairo.—El secretario general de las Naciones Unidas ha conferenciado con dirigentes de la República Árabe Unida para conversaciones exploratorias finales sobre presencia de la ONU en Oriente Medio.

Se entrevistó con el secretario general de la Liga Árabe y el ministro de Asuntos Exteriores.

Se dicen que el secretario general de la ONU, no ha expuesto todavía un plan definido durante sus dos días de consultas.

RUSSIA PIENSA TRIPlicAR LA FLOTA EGIPCIANA
Jerusalén.—Rusia proyecta tri-

Acuerdos del Consejo de ministros celebrado ayer en La Coruña

La Coruña.—En la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer en el Pazo de Meirás, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley sobre el servicio militar de los españoles en el extranjero.

Decreto por el que se regula la asistencia de los trabajadores a los Centros de Formación Profesional Industrial.

Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.
ASUNTOS EXTERIORES
Informe general sobre política exterior.

Informe sobre negociaciones económicas con varios países.
Decreto por el que se designa embajador de España en Copenhague a don José del Castaño y Cardena.

Decreto por el que se designa embajador de España en Monrovia a don José María Saro y Posada.

Concesión de beneplácito a un jefe de misión extranjero.

Asuntos de trámite.

JUSTICIA
Combinación judicial y fiscal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO
Decreto-Ley por el que se autoriza a los brigadas de las Armas del Ejército de Tierra para desarrollar un curso de aptitud para ascenso, aún cuando hayan rebasado la edad que señala la Ley de 22 de Diciembre de 1955.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de Ley sobre efectos retroactivos a las de 17 de Julio de 1951 y 20 de Diciembre de 1956.

(Pasa a tercera página)

En Inglaterra proyectan un avión de viajeros que hará en dos horas el viaje entre Londres y Nueva York

Llega a Cherburgo, en viaje de buena voluntad, el submarino atómico "Skate"

Londres.—El Gobierno británico y la "British Overseas Airways Corporation" (BOAC), propiedad del Estado, estudian un proyecto para construir un avión comercial a reacción, capaz de alcanzar velocidades superiores a los 3.000 kilómetros por hora y realizar el vuelo entre Londres y Nueva York, en dos horas, ha sido revelado hoy.

El superavión, podría transportar 150 pasajeros a una altura aproximada de 26.000 metros y de acuerdo con el proyecto, podría entrar en servicio dentro de diez años.—Efe.

Cherbourg (Francia).—El submarino atómico norteamericano "Skate" ha llegado a este puerto francés del Canal de la Mancha, en su gira europea de buena voluntad.

El comandante y la tripulación fueron recibidos por una gran multitud y a los acordes de los himnos de las dos naciones.—Efe.

Instrucciones para la formación de los presupuestos del año próximo por las Corporaciones locales

Convocatoria para cubrir 310 plazas de cadetes en la Academia Militar General

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que dictan normas e instrucciones a las Corporaciones locales para la formación de los presupuestos ordinarios de 1959, así como para los extraordinarios que se aprueben a partir de dicha fecha.

Gobernación.—Orden por la que se exceptúa de las formalidades de subasta y concurso los contratos de ejecución de las obras de electrificación y telefonía, incluidas en los planes provinciales de obras y servicios para el presente ejercicio.

Trabajo.—Resolución por la que se dictan normas a que han de ajustarse las Cajas de Ahorros y los establecimientos de la Banca privada que realizan la función de oficina recaudadora del Seguro de Enfermedad, de conformidad con la Orden Ministerial de 31 de Diciembre de 1956.

Ejército.—Orden por la que se convoca concurso oposición para cubrir 310 plazas de cadetes en la Academia Militar General.—Cifra.

Ni EE. UU. ni Inglaterra reconocen el nuevo límite de aguas jurisdiccionales fijado por la China comunista

Sigue el bombardeo artillero de Quemoy



La guarnición de las islas de Quemoy refuerzan sus instalaciones defensivas ante la eventualidad de un desembarco comunista.—(Foto CIFRA)

Washington.—El Departamento de Defensa de los Estados Unidos ha anunciado hoy que no reconocerá el límite de aguas jurisdiccionales de doce millas proclamado ayer por la China comunista.

IDENTIFICACION INGLESA
Londres.—Inglaterra ha anunciado oficialmente que comparte totalmente con los Estados Unidos «la preocupación» ante cualquier intento de los chinos comunistas de imponer, mediante la fuerza, cambios territoriales.

Al mismo tiempo Inglaterra rechaza la decisión china de ampliar a doce millas sus aguas territoriales.—Efe.

FRANCIA LO DEPLORA
París.—El Gobierno francés «deplora» toda acción gubernamental unilateral de extender el límite de aguas territoriales a doce millas, «tanto si se aplica a China, ha declarado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés».

SIGUE EL BOMBARDEO
Taipei.—La artillería comunista continúa su bombardeo, por 14 días consecutivos, sobre el grupo de las islas Quemoy.

El corresponsal de la United Press Internacional, Charles Smith, informa desde Quemoy, que muy pocas granadas comunistas han alcanzado a la capital puesto que, al parecer, los rojos concentran su fuego sobre el puerto, situado a varios kilómetros de la ciudad.

En Taipei, el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores, doctor Kian Yi-Seng, ha declarado que la decisión de la China comunista de ampliar a doce millas sus aguas territoriales, constituye una acción de propaganda y de naturaleza provocativa.—Efe.

CIEN MIL SOLDADOS NACIONALISTAS EN QUEMOY
Taipei.—El almirante Liu Hoh declaró en una conferencia de Prensa que los nacionalistas tienen unos 100.000 soldados en las islas de Quemoy, en la cual la población civil asciende a unas 60.000 almas.

Añadió que se habían producido unas ochocientas bajas, entre civiles

SALAZAR SUBRAYA LA PROFUNDA AMISTAD HISPANO - PORTUGUESA

«La ruptura del bloque peninsular hubiera sido un gran desastre para las potencias occidentales»

París.—En su entrevista con el corresponsal Serge Groussard, de "Le Figaro", publicada esta semana en París, el presidente del Consejo de ministros portugués, Oliveira Salazar, hace numerosas alusiones a la afinidad existente entre Portugal y España.

En primer lugar se muestra emocionado por las palabras que le dedicó el Generalísimo Franco en presencia de Groussard, cuando el jefe del Estado español dijo que Salazar era "el hombre de Estado contemporáneo que admiraba más... Su único defecto puede ser un exceso de modestia".

Explicando la neutralidad de Portugal, dice el jefe del Gobierno portugués aborda como tema las relaciones entre las dos naciones ibéricas: "Formamos con España—siempre lo constituimos—lo que se denomina "el bloque peninsular". Según nuestros acuerdos, nosotros debíamos apoyarnos recíprocamente para que la Península Ibérica fuese una zona de paz en un Mundo en convulsión, y para que España pudiese continuar restaurando las heridas de su guerra civil".

"La neutralidad de cada una de nuestras dos naciones—siguió diciendo Salazar—era, en consecuencia, función la una de la otra. Si la beligerancia portuguesa no podía ejercitarse más que en favor de Occidente, no ocurría igual con España, con los alemanes en los Pirineos desde 1940. La ruptura del bloque peninsular hubiera sido un gran desastre para las potencias occidentales y especialmente para Inglaterra a causa de Gibraltar, de tal forma que la neutralidad de la fuerza aparecía así como la solución más favorable".

Después, el presidente del Consejo portugués se congratula por el gran sentido de lealtad y de los intereses comunes que siempre han encontrado en el Generalísimo Franco. "Portugal reconoció rápidamente al Gobierno de Franco en plena guerra civil porque en calidad de vecinos pudimos ver mejor que otros que la República española, por diversas razones, había dejado de cumplir el primer deber fundamental de todos los Gobiernos: garantizar la seguridad de los ciudadanos, independientemente de sus convicciones".

El levantamiento del general Franco se no apareció como la reacción de las fuerzas que la nación española conservaba todavía contra la anarquía generalizada. Era preciso apoyar este esfuerzo y evitar el contagio y en el fondo para bien de todos. La triste historia que estaríamos viviendo sería más dolorosa y más triste si los acontecimientos de España hubiesen seguido otro curso".

Salazar declaró que una de las razones principales que guían a su país fueron los deseos anexionistas de los republicanos españoles. "El republicanismo español—dijo—es esencialmente ibero-federalista, es decir, que tenderá siempre a englobar a Portugal en la República española. Hizo falta ayudar a los españoles para defenderse de esta integración. Los responsables actuales de Portugal desean una España próspera, amiga y colaboradora para mantener la independencia de los dos naciones peninsulares".—Efe.

SATISFACCION EN LISBOA

Lisboa.—Ha causado satisfacción la parte de las declaraciones del jefe del Gobierno portugués, Oliveira Salazar, al periódico parisino "Le Figaro" que constituyen un elogio para el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

Las declaraciones de Oliveira Salazar en el aspecto internacional subrayan las buenas relaciones de Portugal con los demás países europeos.—Efe.

Un microscopio electrónico que puede percibir detalles de una millonésima de milímetro

Los perros lanzados por Rusia no sufrieron baja tensión sanguínea, al parecer

Washington.—En círculos autorizados allegados a la Organización del Año Geofísico internacional se informa de la intención de la Unión Soviética de establecer una estación de investigación en las costas del mar Beringhausen, durante el próximo verano antártico.

La estación estará ocupada por siete hombres y será denominada "Belingshausen". El barco soviético "Ob" dirigirá las investigaciones oceanográficas en aquel mar.

Según ha sabido la United Press International, Rusia también tiene intención de establecer una estación con siete hombres que se llamará "Lazaref" en la costa de la tierra de la Reina Maud. Desde allí, el barco "Lena" establecerá contacto con la Ciudad del Cabo. Un tercer barco ruso, el "Dzerzhinski" irá directamente a la estación de Mirny el próximo verano antártico.

ASOMBROSO MICROSCOPIO

Heindhoven (Holanda del Sur).—La fábrica Philips de Eindhoven, en Holanda Meridional, ha construido un microscopio electrónico, que puede percibir detalles de una millonésima de milímetro. El aparato puede ser ampliado hasta a diez veces su tamaño, según ha informado un representante de la compañía.

El microscopio será mostrado por primera vez al público en una exposición de instrumental científico en Berlín, que se celebrará desde el día 10 al 17 de este mes.—Efe.

LOS PERROS NO SUFRIERON BAJA TENSION

Londres.—Los perros enviados por Rusia al espacio exterior y recobrados indemnes no sufrieron aparentemente de baja tensión sanguínea cuando se encontraban en la cabina que se les destinó en el cohete, anuncia Radio Moscú.

La máxima velocidad a que se trasladaron los perros fue, en el ascenso, de 1.750 metros por segundo y de 1.750 en el descenso.

EXPLOSION EN UNA CENTRAL ATOMICA

Warrington (Inglaterra).—Se ha producido una explosión en la central de energía atómica situada cerca de esta ciudad pero, según un portavoz, no se ha registrado radiactividad.—Efe.

Hoy, clausura del Curso de Verano del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez"

En la conferencia final intervendrá el catedrático don José María Valiente

Al acto asistirán las autoridades

(Información en sexta página)

Ayer

NO es la primera vez —ni seguramente, desde luego, será la última— en que nuestro comentarista se fija en temas relacionados con el recinto catedralicio o sus inmediaciones.

Nuestro propósito, casi siempre, en tales casos, es el de procurar que ese visitadísimo lugar, que debe ser, siempre, siempre, objeto de atención preferente, responda, en todo, a la universal fama del más preciado de nuestros monumentos.

Pues bien, en ese sentido, escribimos, de nuevo hoy.

No vamos a abordar el ya añejo tema de la necesidad de mejorar la iluminación exterior, ya totalmente anacrónica y, desde luego, además, menguada si se tiene en cuenta la técnica moderna y, por otra parte, si esto no es posible, la necesidad de reparar, periódicamente, los puntos de luz que puedan estropearse, por muy diversas causas.

Nuestra aspiración es hoy mucho más modesta y, desde luego, fácil de ser atendida, como podrá verse.

En el muro posterior del arco de Santa María, se rinde anualmente —no queremos hacer caso de omisiones que de vez en cuando se producen— homenaje a la memoria de los héroes burgaleses de la Independencia. Y, con tal

motivo se deposita bajo la lápida que evoca aquella gesta, una corona de flores.

Pero sucede que también en el tiempo éstas se agostan, las cintas se destienden y lo que fué recuerdo parece un olvido bien triste y que pueden apreciarse por cuantos pasen por aquel lugar. Nosotros lo hemos apreciado ayer, sin ir más lejos.

Y se da, además, la particularidad de que, sin duda a causa de una fuerte ráfaga de viento —porque no queremos pensar que el autor haya sido algún gamberrero, ha dado la vuelta a la corona, de modo que ofrece un aspecto doblemente lamentable.

A juzgar por lo descolorido de las cintas y el estado de los elementos que integran la corona, parece como si ésta llevase varios años sin ser renovada. De mal efecto sería, pero quizá no fuera tan advertido por la multitud de turistas que ahora pueden contemplar esos tristes despojos, tan deplorables y que pueden ser interpretados como símbolo de un abandono desde luego deplorable en cualquier lugar de la ciudad, pero mucho más en ese recinto, que debe ser siempre, como decimos al principio, objeto de atención preferente por parte de la autoridad municipal y organismos llamados a ello.—B. I.

Actualidad burgalesa

Ayer se reunió el Consejo provincial del Movimiento

Estudió el proyecto de reglamento de organización y funcionamiento de las Jefaturas provinciales y locales

Ayer celebró reunión el Consejo provincial del Movimiento, bajo la presidencia del jefe provincial de F. E. T. y de las J.O.N.S. señor Fernández-Victorio.

Se estudió detenidamente por todos los consejeros el proyecto de reglamento de organización y funcionamiento de las Jefaturas provinciales y locales del Movimiento.

Fiesta anual de la Cofradía de la Virgen de la Alegría

Se celebrará mañana, domingo.

Mañana, domingo, celebrará la Cofradía de la Virgen de la Alegría y de la Caridad el aniversario de su fundación, con cuyo motivo ha organizado los siguientes actos:

Hoy, sábado, a las ocho y media de la mañana, misa mensual. Por la tarde, a las ocho, rosario con plática, cánticos a la Virgen y Salve popular.

Los cultos de mañana serán los siguientes: A las once y media, misa cantada por la Schola Cantorum "Santa Cecilia", del Circulo Católico de Obreros y sermon por el R. P. Leoncio Alonso C. M. P., misionero del Inmaculado Corazon de María, de esta ciudad, terminándose con la Salve popular.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Rosa María de Hita Alvarez, Antonio - Francisco Caballero Arnáiz, Rosa María Merino Bárcena y Consuelo Frias Calleja.

Matrimonios: Don Adolfo Puntas Ruiz con doña Adela Minguez Andrés, hoy a las once en San Lorenzo; don Pascual Santidrián Hernando con doña Julia Ramos Fernández, hoy a las once y media en la Anunciación de Nuestra Señora; don Jesús Pérez Romero con doña Margarita Merino Arribas, hoy a las doce en San Cosme; don Emilio Gallego Pérez con doña Carmen Brogeras Manzanedo, hoy a las cinco de la tarde en San Gil, y don Jerónimo García Pérez con doña Casilda Barriuso Santamaría, hoy a las doce y media en San Juan Bautista.

Defunciones: Ninguna.

3606-18 MA, conducido por su propietario Mario Morel, y otro de matrícula italiana, conducido por Colombo Luigi, de 35 años y vecino de Como.

No hubo desgracias personales aunque sufrieron diversos desperfectos.

Asimismo en el término de Lerma, un automóvil DKW, conducido por Antonio Tomás, vecino de Pez, atropelló a la niña Marcelina Vicario Pastor, de 14 años, que resultó con una herida contusa en la región frontal derecha y erosiones múltiples en el brazo derecho y ambas piernas.

LETRAS DE LUTO. — A los 68 años de edad dejó de existir ayer en Covarrubias el farmacéutico don Germán Martínez del Valle que recibió los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestra condolencia su apenada esposa doña Pilar Gómez Entrecañales; hermanos, hermanos políticos y demás deudos.



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 6 de Septiembre de 1958

LA Delegación burgalesa de la Unión Ibero-Americana, va a celebrar un acto de homenaje a la memoria de Fray Francisco de Vitoria.

DIAS pasados se declararon incendios en montes de los términos de Oña y Espinosa de los Monteros, resultando destruidas varias plantaciones de pinos, elevándose las pérdidas a varios miles de pesetas.

La temperatura máxima de hoy fue de 22/6 a la sombra y la mínima de 13/6.

CHICO

se necesita, para llevar encargas. Confitería "LA MADRILEÑA"

HERIDO EN ACCIDENTE DE «MOTO». — Cerca de Miranda de Ebro sufrió ayer una caída de la motocicleta que conducía el ingeniero holandés don Gregorio Teodoro M. Neelen, de 28 años, soltero y vecino de la localidad de Delft.

Por fortuna sólo resultó con heridas leves en mentón y manos.

EXTINCION DE UNA ENFERMEDAD EN EL GANADO. — Por circular del Gobierno Civil, se declara oficialmente extinguida la epizootia de fiebre aftosa o glosopeda, en el ganado existosa en el término municipal de Rezmondo.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Atienza - Lain-Calvo 19; Martínez Cimiano, La Puebla 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno 30.

Glausura de la Exposición del Libro Católico y Prensa de la Iglesia

La Exposición cuya apertura tuvo lugar el día 28 de Agosto último, con asistencia de autoridades y numerosísimo público, se clausuró ayer, a las diez y media de la noche, después de haber gozado de una cordial y entusiasta acogida por parte de los burgaleses que sin distinción de clases sociales han acudido diariamente a la Sala municipal de Arte, donde ha estado abierta.

El acto fue retransmitido por la emisora local "Radio Castilla" efectuándose la clausura del certamen con palabras de gratitud en nombre del Prelado y de la Rama de los Hombres de Acción Católica, a las autoridades, Prensa local y Radio, colaboradores de las Ramas masculina y femenina de Acción Católica, editores, libreros e impresores y a todo el público en general.

A esa hora el público, después de haber hecho abundantes compras, se retiró de los locales plenamente satisfecho del éxito de la Exposición.



SANTORAL

SANTOS DE HOY
Ss.: Zacarías, pl.; Germán, ob; Fausto, pbr.; Eugenio, m.

Misa, con rito simple y color blanco, de la Virgen en el Sábado; segunda oración. Et familia. Puede decirse misa votiva o de difuntos.

SANTOS DE MAÑANA:
Dominga XV de Pentecosta.
Ss.: Juan, Anastasio, Regina, mrs.; Clotilde, cfr.

CULTOS

SAN PEDRO DE LA FUENTE. — Novena de la Virgen Blanca de Burgos. Por la mañana a las ocho. Por la tarde a las siete y media.

VENERABLES: Primer domingo de mes: Cultos de la V.O.T. de San Francisco de Asís.

Por la mañana, misa de comunión general, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete, procesión eucarística con sermón y procesión por el interior del templo.

SANTA AGUEDA: La Asociación de la Santísima Virgen de Fátima celebrará su función mensual de los primeros sábados, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen y ofrecimiento de la Comunión reparadora. Por la tarde, a las ocho, función eucarística-mariana y plática, reserva y Salve popular.

DUWARD

Relojerías ESPADA

Sto. Domingo de Guzmán, 8 (Portales Antón) y frente a Correos, Trinas, 2.

DOS ACCIDENTES. — En el punto de "Los Mesones", del término de Lerma, chocaron los vehículos matrícula de Marruecos,

Sillera isabelina

de nogal, nueva, vendo.

Muebles Guada, Carmen, 7.

BOLETIN 'METEOROLOGICO

colectivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro.—A las ocho de la mañana, 690,2; a las dos de la tarde, 690,8; a las siete de la tarde, 690,1.

Temperaturas.—Máxima a la sombra, 26,6; a las 18; mínima a la sombra, 9,6; a las 17.

Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, S-3,6 Kms.; a las dos de la tarde, SW-10,8 Kms.; a las siete de la tarde, SW-3,6 Kms.

Recorrido, 113,5 Kms.

SE NECESITA CHICO

14 años, para recados, comercio calzado. — Informes, esta Administración.

INSTALACIONES ELECTRICAS.

Por resolución de la Jefatura de Obras Públicas se autoriza a la Confederación Hidrográfica del Duero, para instalar una línea aérea de transporte de energía eléctrica de alta tensión, que partiendo de la subestación de Aranda de Duero, llegue hasta la central elevadora de agua de la Confederación, sita en el

ACCION CATOLICA

Juventud Masculina

Mañana, domingo día 7, tendrá lugar el retiro espiritual mensual en la Casa de Ejercicios. El acto comenzará a las ocho en punto, dando invitados todos los jóvenes de la ciudad.

Las misas que se celebren mañana, día 7, a las siete y media, ocho y media, diez y media, doce, doce y media y una, en la parroquia de San Lorenzo el Real; de nueve a once y media, ambas inclusive, en la Iglesia de la Merced y las de ocho, ocho y media, once, doce y una, en los PP. Carmelitas, así como la Exposición del Santísimo, en las Esclavas del Sagrado Corazon, serán aplicadas por el eterno descanso de EL SENOR

D. Alfonso Sáez Royuela que falleció en Burgos el día 7 de Septiembre de 1957 Q. E. P. D.

Su madre, hermanos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a estos actos.

SE NECESITA CHICO

14 años, para recados, comercio calzado. — Informes, esta Administración.

GRAN OCASION

Local y piso. Santa Clara, 17. Razón, Florida, Santa Clara, 3

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SENOR

DON GERMAN MARTINEZ DEL VALLE

(FARMACEUTICO)

Falleció en Covarrubias el día 5 de Septiembre de 1958, a los 68 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Pilar Gómez Entrecañales; hermanos, doña María, don Fidel y don Luis; hermanos políticos; sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma. Acto de piedad por lo que les quedarán muy agradecidos.

Covarrubias, 6 de Septiembre de 1958

Taqui-mecanógrafa

para importante entidad de Burgos, sueldo reglamentario, jornada 9 a 2, todo el año, excepto un día por semana, de 9,30 a 1,30 y 4 a 7. Solicitudes, manuscritas, con informes, al número 380. "AVANCE". Apartado 140. Burgos. — Reserva absoluta para colocadas.

CORTADOR

Se necesita, para Casa importante de confección, dominando sastreía y patronaje.

Informes de 12 a 1 en Publicidad Castilla, Lain Calvo, 7, 4.

GRAN OCASION

Local y piso. Santa Clara, 17. Razón, Florida, Santa Clara, 3

ACCION CATOLICA

Juventud Masculina

Mañana, domingo día 7, tendrá lugar el retiro espiritual mensual en la Casa de Ejercicios. El acto comenzará a las ocho en punto, dando invitados todos los jóvenes de la ciudad.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Hacienda

AVISO A LOS PROPIETARIOS DE USUARIOS DE AUTOMOVILES DE TURISMO.—La Orden del Ministerio de Hacienda de 31 de Julio de 1958, publicada en el B. O. del Estado de 23 de Agosto siguiente, desarrolla el contenido del Decreto de 7 de Marzo anterior que creó la patente complementaria para vehículos de turismo, dentro del grupo de Impuestos sobre el Lujo.

De conformidad con lo establecido en la Orden ministerial antes citada, las Sociedades que sean poseedoras o usuarias de vehículos de turismo de potencia superior a 7 HP, vienen obligadas a presentar en la Administración de Rentas Públicas de la provincia respectiva declaración jurada de tales vehículos ajustada al modelo número 8 de la referida Orden.

Las personas físicas deberán presentar declaración de los automóviles que posean o disfruten, aun cuando no se hallen inscritos a su nombre, tanto el titular como su esposa e hijos no emancipados, siempre que la potencia fiscal en conjunto de todos los vehículos sea superior a 7 HP. Esta declaración habrá de referirse a los automóviles adquiridos o utilizados a partir de 1.º de Enero de 1958, y se ajustará al modelo número 7 de la Orden de 31 de Julio de 1958.

El plazo para presentar las declaraciones citadas, tanto las Sociedades como los particulares, expira el día 30 de los corrientes, sancionándose el incumplimiento de

este requisito conforme se establece en el vigente Reglamento del Impuesto.

presentarse instancias, dirigidas al director de la Granja-Escuela de Quinto de Ebro (Zaragoza), solicitando tomar parte en los exámenes de ingreso en los cursos de capacitación mecánicos agrícolas que en dicho Centro se desarrollan. Para detalles sobre condiciones que deben reunir los aspirantes, en la Delegación provincial de Juventudes.

CONCURSOS DE CAPATACES FORESTALES. — El 25 de Octubre se celebrarán en la Escuela de Capataces forestales de Coca (Segovia) los exámenes de ingreso para proveer veinticinco plazas de aspirantes. Las instancias deberán presentarse antes del 15 de Octubre. Para detalles sobre normas que deben reunir los aspirantes y demás circunstancias relacionadas con los cursos, en la Delegación provincial de Juventudes.

Delegación Administrativa de Educación Nacional

TITULO.—Se ha recibido en esta Delegación procedente de la Universidad de Valladolid, título de practicante autorizado a favor de D. Luis Fernando de Lostau García, el cual puede ser recogido en estas oficinas, por el interesado.

Este requisito conforme se establece en el vigente Reglamento del Impuesto.

presentarse instancias, dirigidas al director de la Granja-Escuela de Quinto de Ebro (Zaragoza), solicitando tomar parte en los exámenes de ingreso en los cursos de capacitación mecánicos agrícolas que en dicho Centro se desarrollan. Para detalles sobre condiciones que deben reunir los aspirantes, en la Delegación provincial de Juventudes.

CONCURSOS DE CAPATACES FORESTALES. — El 25 de Octubre se celebrarán en la Escuela de Capataces forestales de Coca (Segovia) los exámenes de ingreso para proveer veinticinco plazas de aspirantes. Las instancias deberán presentarse antes del 15 de Octubre. Para detalles sobre normas que deben reunir los aspirantes y demás circunstancias relacionadas con los cursos, en la Delegación provincial de Juventudes.

Delegación de Juventudes

CURSOS DE CAPATACES MECANICOS AGRICOLAS. — Hasta el día 20 del actual pueden

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO.—"Las diabólicas" (4) y "El batallón de la sombra" (3)

AVENIDA.—"Ni sangre ni arena" (2) y "Lo que nunca muere" (3).

GRAN TEATRO. — "Rio Guadalquivir" (3) y "La hija del embajador" (3).

ASTORIA.—"El último cuplé" (3-R).

CALATRAVAS. — "Tormenta" (s. c.) y "Tres hombres van a morir" (2).

REX.—"Una cruz en el infierno" (3) y "El fenómeno" (2).

Sensacional BARRITA SIN COLOR

INMOVIX

Conseguiré mil colores CLAROS y FUJOS con una BARRITA SIN COLOR

Anuncios económicos

ARRIENDOS

ARRIENDO local propio cualquier negocio. San Pedro y San Felices, 5.

ARRIENDO gran piso, Vitoria 31. Tratar con D. Pedro Gómez, Veterinario. Teléfono 14. Villadiego.

NECESITO local para taller de motocicletas. Moto-Servicio. Vitoria, 5.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTOMOVILISTAS: Matrícula automática y motocicletas, transferencias carnet conductor. Gestoría Quintanilla, Gestoría Cantabria.

CARRROCERIAS Hermanos Gómez García, Avenida Cid Campeador, 44. Teléfono 3224.

VENDO Seat 600 a estrenar. Informes, Pensión García, Santander, 1, Tardes.

VENDO camión marca Benjamín, 7 HP. Informes Plaza Sur número 10.

FURGONETA Citroen B-14, bien de todo. Teléfono 371. Béjar, 8, Aranda.

VENDO coche 9 plazas, bien de todo. Verlo en Castrejón, Heliodoro Pérez. Teléfono, 21.

FORD barbano, motor Barreiros, vehículo perfecto estado. Razón: Publicidad Arbx. Vitoria.

SE VENDE Iso Scooter, Vespa, Montesa y Guzzi 65, en buen estado. Razón Ciclos Ayalá, Madrid, 16.

VENDO camión Ford V-8 basculante. Teléfono 4454. Burgos.

COLOCACIONES

OBREEROS se precisan para trabajar en minas de hierro. Olmos de Atapuerca. Estación ferroviaria de Quintanilla.

SE NECESITA pastor a jornal o zurrón. Tratar con el Alcaide de la Peña, Casa Fielato Carretera Francia.

PARA fábrica yeso necesito oficial hornero y peones a destajo. Informes Transportes Herrero. Santa Ana, 4, Burgos.

SE PRECISA muchacha, buen sueldo. Calatrayas, 3, habitación, 9.

SE NECESITA chica para bar. La Bodega, Diego Porcelo número 2.

ASISTENTA para limpieza se necesita con informes, todo el día. Huerto del Rey, 4, 2.º.

SE NECESITA chica. Concepción, 15, escalera derecha, 5.º, derecha.

SE NECESITA chica. Avenida José Antonio, 608, 4.º B. Barcelona.

NECESITO chófer para construcción. Teléfono 5260.

SEÑORITA dependienta calzado, 17-20 años. Barry. Plaza José Antonio, 6.

NECESITO chica de 15 a 20 años, de 4 a 7. Madrid, 40, 2.º, derecha.

SE NECESITA muchacha. Pensión Ortega, Madrid, 1.

SE NECESITAN aprendizas. La Flor Burgalesa. Diego Lainez, 20.

SE OFRECE chófer carnet primera. Razón esta Administración.

SE NECESITA donce-carreteros y camioneros: Se venden de 50 a 60 m. de madera de olmo y Fresno en tablones muy seco y 100 pares de cubos de freno muy secos, tamaño grande, en Carrocerías Egüen, en Santo Domingo de la Calzada, Logroño.

VENDO 20 colmenas movillistas pobladas, con miel. Aparicio Ruiz 12.

VENDO máquina eléctrica de hacer chaquetas de punto, seminuevas, facilidades de pago. Informes esta Administración.

VENDESE motor AEG de caballo y medio, seminuevo, precio ocasión. Informes Publicidad SAN-RE, Ronda, 15, Aranda de Duero.

VENDO coche-silla niño, último modelo. Calle Madrid, 7, 2.º dcha.

OCASION perra y cachorro caza, pointer, baratos, por no poder tener en piso, vendo en 1.000. Razón Barriada Yagüe, C/ D. Núm. 6. Enjamín.

POLLOS ambos sexos. Avícola María Isabel, San Gil, 7, Burgos.

GALLINAS, primera puesta. Y pollas próximas a poner se venden. Granja Los Cubos. Santa Agueda, 27-29 y 31.

SE VENDE piano buenvendido General Don Pedro. Razón, Vitoria, 24, 3.º, izquierda. Ilarceyo, 6, 4.º, izquierda.

VENDO chalet económico con todas las comodidades. Informes teléfono 5353.

VENDO pisos y locales exentos, cuatro habitaciones, hay baño y servicios. Santa Ana, 35. Junto Camino Valdechoque.

PISOS magníficos en Madrid, zona Legazpi, exentos contribución, 4 y 5 habitaciones, calefacción, gas, baño, ascensor, construcción esmeradísima, verdadera oportunidad, a elegir distintos tipos entre 235.000 y 325.000 con facilidades para información. ACLOSA, construcciones. Artistas, 2, 4.º, teléfono 343144. Madrid.

FINCAS. Traspasos. Seriedad - garantía es la clave de toda inversión de capitales. O lo acredita en vuestras consultas a la Agencia Gestora Unceta. Plaza de Vega, 5. Teléfonos 3488 y 3483.

VENDESE casa, piso libre. Calle Alfaro. Informes, Calzados Soria.

SE VENDE Central eléctrica de San Pedro de Arlanza, término de Hortigüela, por no poder atenderla. Suministra fluido a ocho pueblos de la misma zona. Tratar con don Pablo Montero, en Barbadillo del Mercado y con don Pedro de Torre en Burgos. San Juan, 55, 3.º.

COMPRO fábrica molinos con dos o más prensas y acumulador de 2 ó 4 bombas. Agencia Espino.

VENDO piso magnífico con baño, libre en mano. Informes Avenida del Cid, 48, 2.º, centro. De 1 a 4.

SOLAR o casa derribo interesa comprar rápidamente. No importa precio. Albillos. Vega, 38.

PISOS libres! calles: San Pablo, Santander, Puebla, Carmen, San Pastor, Calzadas, Pisos, San Isidro, Vadillos, 4,5 dormitorios, baño, servicios, exentos contribución, de 105.000 a 200.000. Albillos. Vega, 38.

MONTE de pinos y encina, 200 Has. pueblo importante Soria, Albillos. Vega, 36.

VENDESE casa, piso vivienda, libre, inmediaciones Feria de ganado. Informes, Teléfono 3224.

CHALET elegante, amplio jardín. La Castellana, vendo más barato que un piso. Albillos, Vega, 38.

COMPRARIASE finca pastos, ganado vacuno, buena, hasta veinticinco millones. Ofertas de talladas. Apartado 161. Valladolid.

VENDO casa piso libre y planta para industria. Tratar San Agustín, 11, Trascasa.

PISO céntrico vendo directamente a comprador. Razón Teléfono 2291. De 12 a 6.

VENDO hermoso piso seis habitaciones, cocina, todo exterior, baño, trastero. Verlo de 6 a 7 tarde. Fuentesillas, 3, 4.º, izquierda.

SE VENDE edificio llave en mano, situación inmejorable, bloque a dos calles, con fachada principal, en plaza de Melgar de Fernamental, propio Banco, Comercio, Industria. Apartado Correos, 119. Burgos.

GANADOS Y APEROS

SE VENDE ternera pura raza holandesa. Tratar Narciso del Campo. Francisco Salinas, 54.

VENDESE dos borros semientales, en Caba. César Rojo.

VENDESE dos borros semientales, en Caba. César Rojo.

VENDESE dos ternas metálicas, seminuevas. Razón Teléfono 2662.

FOR traslado se venden todos los muebles de una casa. Avelanos 4, 1.º, Izqda.

PERDIDAS

PERDIDA bañador caballero, calle Vitoria. Ciudad Deportiva. Gratificar, Vitoria, 23, 7.º, derecha.

PERDIDA paquete contenido libros de Derecho, carreteras Madrid-Irún día 29 Agosto. Gratificar su devolución Rafael García Losa. Hotel Yoldi. Pamplona.

TRASPASOS

TRASPASO no poderlo atender, negocio industrial acreditado, excelente situación. Aranda de Duero. Informes Publicidad SAN-RE, Ronda, 15.

VARIOS

TAXI Renault 44 1.200 kilómetros. Teléfono 224.

PASAPORTES. Pasos, Planos, Última voluntad, Registro Civil, Caza. Gestoría Sana.

PISOS: Acuchillados, Barmitados, Encorados, Limpiezas. Encorados, Lain Calvo, 7. Teléfono 3699.

LICENCIAS, pasaportes, certificados, permisos, últimas voluntades, Tramitación rápida. Gestoría Quintanilla.

Los DIARIOS DE BURGOS

EL CAMPO y sus PROBLEMAS

Disponibilidades actuales de trigo: sesenta millones de quintales

La cosecha de este año, (cinco mil millones de kilos) puede ser considerada como la mejor del siglo veinte

Ahora que aumenta el rendimiento, los españoles comemos menos pan

Por Enrique TORRES

LA cosecha de trigo de este año, puede decirse que sobrepasa —según los cálculos hechos por estimación— los 50 millones de quintales métricos, o sea, los 5.000 millones de kilos. Estos datos optimistas coinciden con un índice de rendimiento por hectárea más elevado, y por tanto el campo español avanza decididamente por el camino de la mejora de su productividad. La actual cosecha, que excede de las necesidades de nuestro consumo normal, se ha producido sobre una superficie de 3.9 millones de hectáreas superando así a las de 1954 y 1957, que batieron la marca de los años anteriores. Tomando por base los pronósticos de las provincias más trigueras, como son las de Valladolid, Zaragoza, Badajoz, Navarra, Toledo, Sevilla, Ciudad Real, Cuenca y Salamanca, las cifras de rendimiento medio resultan de 12,6 en secano y de 24,4 en regadía.

ABONOS Y SEMILLAS: MEJORA DEL RENDIMIENTO
Certo es que, tanto en la producción como en el rendimiento, la meteorología juega un importante papel en nuestro país. Un dato bien expresivo, es el de que, del total de la superficie dedicada en esta campaña al cultivo del trigo, el 94 por ciento ha sido de secano y, por tanto, ha estado a merced de la cantidad y de la oportunidad de la lluvia caída.

Pero aun así, hay que atribuir una parte muy importante de estos satisfactorios resultados, al empleo de abonos y semillas selectas, en proporción cada vez mayor. Las facilidades concedidas en este orden por el Servicio Nacional del Trigo, están dando sus frutos en estos últimos años y, aparte del aumento cuantitativo de la rentabilidad, han permitido obtener trigos de magníficas cualidades, que nos permiten convertirnos en país exportador de harinas finas semolares. Ya se había este año, por ejemplo, de la venta a Egipto de tres millones de quintales. Si estos cálculos por estimación se confirman, nuestras disponibilidades de trigo para los próximos invierno y primavera, alcanzarán la cifra de 60 millones de quintales, ya que, a los 50 de la cosecha actual, habrá que agregar los diez millones que constituyen el excedente de la

campana anterior, que fue también magnífica.

COMEMOS MENOS PAN
Por otra parte, el crecimiento actual de la población española

que, lógicamente, repercute en la elevación del consumo, y que podría haber alcanzado el nivel de la cifra media de producción, se ve compensado con una tendencia a disminuir de la dieta doméstica el gasto de pan. Recientes estudios sobre el consumo de este artículo de primera necesidad, han dado por resultado descubrir que los españoles comen ahora al año, por individuo, de cinco a seis kilos menos de pan que antes, como consecuencia de la mejora de su nivel de vida. El bien parece ser que empiezan a enriquecer su alimentación con mayor empleo de salsas finas, pastas para sopa y artículos de repostería.

Refranero para Septiembre

Septiembre y Marzo, revoltosos ambos.

Si Septiembre es mojado, el mosto es mucho, aunque agnado.

En cuanto llegue Septiembre, quien tenga trigo que siembre.

Lo que Agosto madura, Septiembre asegura.

Cigarras que al 15 canta, nos indica gran bonanza. Las lluvias por San Mateo (el 21), piercas vendimias y gordos borregos.

Por San Miguel (el 29) el calor, es cosa de gran valor.

Por San Mateo no hay Septiembre sereno.

En Septiembre, a fin de mes, el calor vuelve otra vez.

Otoñada verdadera, por San Miguel la lluvia primera.

Por San Miguel están las uvas como la miel.

El 20, tiempo sereno, para todo será bueno.

Si el Otoño empieza lluvioso, se tendrá por venturoso.

Si quieres buena sementera, Por San Mateo la primera.

Mientras haga sol no abras la vendimia, si quieres mosto dulzón.

Vendimia tarde y siembra presto; si erraras un año, acertarías ciento.

No cortes, ni cojas, ni pises uva, mientras se vea la luna.

que, lógicamente, repercute en la elevación del consumo, y que podría haber alcanzado el nivel de la cifra media de producción, se ve compensado con una tendencia a disminuir de la dieta doméstica el gasto de pan. Recientes estudios sobre el consumo de este artículo de primera necesidad, han dado por resultado descubrir que los españoles comen ahora al año, por individuo, de cinco a seis kilos menos de pan que antes, como consecuencia de la mejora de su nivel de vida. El bien parece ser que empiezan a enriquecer su alimentación con mayor empleo de salsas finas, pastas para sopa y artículos de repostería.

Según los datos facilitados por el Sindicato de Cereales, la producción harinera nacional durante 1957, fue de 3.414 millones de kilos (una media de 224,5 millones por mes) que equivalen —supuesta una población de 30 millones de habitantes— a una ración teórica de 113 kilos par español al año. O sea, a una ración de unos 315 gramos al día, incluidos los usos industriales. Pero como, aunque el trigo sólo se obtiene de un 75 a un 80 por ciento de harina, y, en cambio, se consigue una elevación de otro tanto de peso, al convertirla en pan —prácticamente a kilo de pan, corresponde otro de trigo—, esta cifra, por lo que representa a los panificables, habrá de rectificarse agregando una cuarta parte más de su valor. Con lo que esos 315 gramos se convertirán en 388. No demasados, por cierto, para el consumo que antiguamente se hacía del pan y de los derivados de la harina de trigo.

Aplicados estos índices de consumo del año anterior al actual, resulta que la cantidad de trigo necesario para el consumo interior —el salvado que representa una cuarta parte, se destina a piensos— será de unos 4.500 millones de kilos a los que habrá que agregar aproximadamente, unos 500 millones para el extranjero y la alguna pequeña cantidad a alimento del ganado, especialmente a la avicultura.

La realidad es que hoy no existe ya problema del trigo y que, ganada la batalla de la superficie cultivada y dedicada a este cereal, estamos ganando ya la del rendimiento del mismo. Y ganandola con grandes ventajas para los agricultores —que consiguieron con este cultivo una de las rentas más remuneradoras— y para la economía nacional, antes obligada a invertir divisas en la compra de este cereal, cuando las cosechas no eran normales.

El problema de los recambios en la mecanización del agro

La prestigiosa revista de economía agrícola "Ceres" inserta en su último número y en su habitual sección de "El campo y los mercados nacionales", un curioso comentario, que por su actualidad e interés reproducimos en estas columnas:

"Hay labradores que han terminado la recolección, pero la mayoría de ellos "no les falta un rayo de un descosido" que interrumpe las labores. Una de estas causas, acaso la más importante, es la de que al aumentar el maquinismo ha habido muchas averías en segadoras, trilladoras y hasta en las grandes cosechadoras y como no existen muchas facilidades para recuperar piezas de recambio, ha habido que andar por los talleres de reparación de coches y camiones buscando medios para echar a andar a las máquinas y mientras tanto esa se consigue los días pasaban y la recolección, a pesar del maquinismo, se retrasaba desesperadamente.

De todos modos hay que tener en cuenta que ha sido este el primer año en serio de maquinismo por los problemas que planteaban los escasos obreros y es de suponer que para otros años quedará resuelto el problema de los recambios, a fin de que los parones de las máquinas sólo duren el instante necesario mientras se acude al almacén de las máquinas para recoger la pieza rota y reemplazarla en el acto. En los pueblos, en muchos, no hay más herrero que el herrador, aunque en los mayores se van estableciendo talleres mecánicos, pero todavía no existen los necesarios para poder resolver estas cosas con la rapidez y eficiencia que se necesita".

Se necesitan

Chicos para reparto a domicilio y personal femenino. Presentarse: "CENTRAL LECHEIRA", Carretera de Logroño.

Solución al problema de entrega de trigos anormales por los agricultores

Podrán crearse distintos subtipos de trigo y destinarse a pienso los anormales

Madrid.—El Servicio Nacional del Trigo ha dado normas a algunas provincias para resolver el problema de entrega de trigos anormales por los agricultores. Cuando se hayan producido daños en centros y en la granazón de los trigos de provincias enteras, comarcas o términos municipales y no sea posible aceptar el sistema general, las Jefaturas provinciales del S. N. T. deberán exponer el caso a las Juntas de Recogidas de cosechas.

En este caso se podrá crear subtipos de trigos con características análogamente aplicables a comarcas o términos municipales del citado. Se autoriza también en estos casos el consumo de trigos anormales con destino a piensos para el ganado de la propia explotación.

LIBRE ADQUISICIÓN
Otra nota facilitada por el Servicio Nacional del Trigo revela que ese Servicio ha autorizado la libre adquisición de trigos por los fabricantes de toda España, a pesar de que todavía hay en algunas provincias existencias de trigo viejo, sin embargo, el S. N. T. se reserva los trigos denominados "ambar durum" y en ciertas proporciones los trigos del tipo primero, "Florenza", "Manitoba", "Arango 03", etc., así como otros tipos de trigo que por sus condiciones especiales o por su situación convenga reservar.

REPRESENTANTE

Lo solicita camisería Barcelona, para Burgos, Logroño, Soria y Segovia, escribir al número 9.717. Vergara, 11 — Barcelona.

Divulgación agrícola

Desinfección de semillas

DESINFECTAR es una acción imprescindible en agricultura cuando hay que defender productos en los que aparecen gérmenes patógenos. Tal ocurre en los granos de los cereales, legumbres, plantas industriales, raíces etc.

Ceralsano

Es el producto clásico para desinfectar las semillas con productos en polvo. Destruye ciertas enfermedades que las atacan, y las preserva, de un modo eficaz, de las terribles plagas conocidas por los nombres de Tizon, de los cereales; Carbón, del maíz, Sufido, de la remolacha; Rabia, del garbanzo; Antacnosis, del algodón y de las judías, y otras diversas enfermedades criptogámicas.

Azoguejo

Es un producto nuevo, que se utiliza para los mismos fines que los anteriores. Se trata de una sal orgánica de mercurio (25 por 100 de acetato de Totimercurio —equivalente a 1,4 por 100 de mercurio elemental—) que, desde los países escandinavos a África del Sur, se ha ensayado en las condiciones más diversas y siempre con excelente resultado, demostrando ser un producto de máxima efectividad, de gran persistencia y que no ejerce acción alguna contra el poder germinativo de la semilla. Su aplicación es fácil y su empleo puede ser confiado a cualquier agricultor.

Oxicloruro de cobre "Medem"

Todas las enfermedades que se combaten con Ceralsano pueden ser exterminadas con la misma o mayor eficacia con el producto Oxicloruro de cobre "Medem" (16/18 por 100 CU.—cobre metal—), sal cúprica que, modernamente, se viene utilizando como anticriptogámico. No contiene hierro, como otros productos similares, y constituye una feliz innovación en la terapéutica vegetal.

Tizonil

Es otro ptiptogamocida en polvo, a base de Hesaclorobenceno, arveja, guisantes, habas, judías, algodón, lino, nabo, remolacha, etc.

"El porvenir del trasplante de óvulos en la ganadería me parece sencillamente extraordinario"

Declaraciones del ilustre catedrático burgalés de la Facultad de Veterinaria de León, don Félix Pérez

Durante los días 27, 28, 29 y 30 de Agosto y 1 y 2 del presente Septiembre, ha dado en Santander un interesantísimo ciclo de conferencias sobre la esterilidad en el ganado bovino, nuestro ilustre paisano, el joven catedrático de la Facultad de Veterinaria de León, doctor D. Félix Pérez y Pérez.

El programa de este ciclo, organizado por el Colegio Oficial Veterinario de Santander, en colaboración con aquella Diputación provincial, ha sido el siguiente: Días 27 y 28 de Agosto. «El carácter femenino y la esterilidad en la vaca. Carácter maternal y fecundidad. Alimentación y fecundidad». Días 29 y 30. «Trasplante de óvulos en la reproducción animal. Aborto vibrónico en la vaca. Situación actual del problema de la dilución y conservación del esperma». Días 1 y 2 de Septiembre, prácticas sobre esterilidad en la vaca, en el centro primario de I. A. G. de Torrelavega.

Al ocuparse de estas interesantes disertaciones «Alerta» dice: «Dedicado plenamente a su profesión, siempre en viaje de estudios y prácticas, el doctor Pérez y Pérez ha recorrido numerosos países del viejo y nuevo continente. Asimismo, es jefe de sección del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Aprovechando su estancia en nuestra capital, es oportuno formularle ciertas preguntas en relación con la ganadería.

LOS PROBLEMAS DE REPRODUCCIÓN
—Nos gustaría que nos diese a conocer su opinión respecto de los problemas fundamentales que tiene planteados la Montaña respecto de su economía ganadera.

—Entiendo que los problemas de reproducción animal constituyen la base fundamental en que debe apoyarse todo intento de mejora ganadera y de aquí que cuanto en relación con el fomento de la producción se haga irá directamente

relacionado con la resolución del problema de mejora. Considero muy estimable la gran labor realizada en torno a la lucha contra las enfermedades de la reproducción, pero estimo que esta labor debe ser sostenida e incrementada y tal vez específicamente tratada de acuerdo con la zona concreta en la que domina una determinada enfermedad...

LA ALIMENTACIÓN

—Ahora diganos algo referente a la alimentación del ganado, un tema tan actual en la Prensa y en los congresos ganaderos.

—Considero que la alimentación constituye la base fundamental de la explotación animal y, de otra parte, está íntimamente relacionado con el éxito de la reproducción. En definitiva la aplicación de una alimentación racional no solamente incrementaría la producción mejorando la cabaña, sino que, por otra parte, reduciría el porcentaje de esterilidad, aumentando, por tanto, la producción de animales y el establecimiento de ciclos y de producción láctea muy interesantes desde el punto de vista de explotación inmediata del ganado vacuno lechero.

—Dentro de su especialidad, ¿cómo enjuicia la I. A. como sistema de mejora de nuestra ganadería montañesa?
—La inseminación artificial, cuyo establecimiento ya hace años ha sido estructurado en esta provincia, la considero fundamental como método de reproducción en el que han de basarse las mejoras ganaderas así como procedimiento interesante para combatir las enfermedades de la reproducción. Sin embargo, sería interesante ensayar una estructuración más efectiva, dotada de técnicos exclusivamente dedicados a esta tarea.

SE PRECISA UNA «ESTRUCTURACIÓN»

—Aproximadamente, veinte mil vacas son inseminadas artificialmente en la Montaña durante el

año. ¿Qué medidas recomendaría para incrementar esta cifra y hacer más eficaz y completo el servicio?

—Entre las medidas que pueden apuntarse para incrementar el porcentaje de hembras inseminadas ocupa lugar preeminente la estructuración a que anteriormente me he referido, así como el disponer de medios móviles adecuados que permitan el desplazamiento rápido del técnico a los lugares más distantes de los Centros fundamentales. Por otra parte, la congelación de esperma centrado en un banco de producción podrá garantizar la eficacia de este servicio, reduciendo, al mismo tiempo, el número de Centros de I. A., de sementales y, en definitiva, los gastos que el establecimiento de estas técnicas en un plan ambicioso podría determinar. El banco de esperma de ganado vacuno lechero radicado en Santander podría ser de carácter nacional, abasteciendo a otras provincias del Norte de la Península en las que la explotación del ganado vacuno lechero tiene realmente importancia, ya que las posibilidades de conservación de esperma durante varios meses mediante el procedimiento de congelación, en cuyos fundamentos se apoya el establecimiento actual de los bancos, permite fácilmente la reexpedición de dosis a lugares situados a gran distancia del Centro.

EL TRASPLANTE DE OVULOS FECUNDADOS

—Actualmente se habla mucho en todo el mundo de la trasplante de óvulos. A este respecto nos gustaría conocer su opinión de experto.

—He de indicarle que se trata de la técnica más sugestiva y audaz que hasta el momento se haya podido ensayar en relación con la reproducción animal. El porvenir de esta técnica es verdaderamente extraordinario. Los resultados obtenidos ya son estimables, a pesar de que quedan algunos aspectos por resolver, y es de esperar que en un breve futuro esta nueva técnica comience a desarrollarse en nuestro país con el éxito que se registra ya en los Estados Unidos y Rusia desde hace algún tiempo.

—Una última pregunta. ¿Es usted partidario de la importación de ganado holandés por la Montaña, a fin de mejorar nuestra cabaña?

—Teniendo en cuenta la posibilidad de utilización de sementales que permite la I. A., entiendo que el problema de la importación de sementales es de escasa importancia, ya que es fácil elegir animales de extraordinaria calidad entre los numerosos ejemplares indígenas, teniendo en cuenta que resulta preciso un número limitadísimo de ellos. En todo caso, la importación de animales selectos de elevada producción y de probado carácter genético es en cualquier momento interesante...

Bibliografía agropecuaria

«GRANJA»
Una bella portada, a todo color, abre el número 68 de esta revista agropecuaria, que viene manteniendo con singular acierto el tono de elevación y seriedad en su contenido y en su agradable presentación. El sumario de este número, recoge interesantes trabajos, de entre los que cabe destacar los siguientes: «Importancia económica y velocidad de diseminación de la trieste de los agrillos en las zonas infectadas», de José María del Río; «Los cruzamientos en avicultura», de Antonio Concellón Martínez; «La producción del pollo de carne en Norteamérica», de J. M. Orozco Piñán; «Se ha iniciado en España la cría del visón», de Ruf Codina; «El mildu de la vid», de José del Cañizo; «La enfermedad respiratoria crónica», de F. Pojo Jover; «Factores que influyen en la calidad de la leche», de A. Irazola Labarta; «La veza, forraje o abono sideral», de J. López Palazón; «Producción vinícola española», de J. M. Massagués; «Pracacos y ruinas en avicultura», de C. Muñoz Garcés y varios artículos hasta los quince, originales que se publican en este número, a cual más interesante y de actualidad.

Ferias y mercados agrícolas y ganaderos

MEDINA DEL CAMPO.—Con la normalidad acostumbrada y gran animación se celebró el mercado semanal de ganados. La asistencia de ganaderos, tratantes y licitantes fue mayor que la del anterior y con tal motivo fueron muchas las ventas que se llevaron a efecto.

En ganado lanar expusieron 19.947 cabezas siendo vendidas en gran parte para diferentes provincias. En los precios se apreciaron pocas variaciones sobre los semanales correspondientes a la semana anterior, y así al parecer, se muestran con algún sostenimiento. Se vendieron las ovejas de raza castellana destinadas para la recría, de 775 a 950; otras de igual clase y destino, pero más inferiores y con algún defecto, de 700 a 825; ovejas churras para recría, de 725 a 850; otras de igual raza y mismo destino con defectos, de 640 a 710; carneros sementales raza castellana grandes y muy gordos, de 1.350 a 1.500; carneros sementales raza churra grandes y gordos, de 950 a 1.250; carneros castellanos a peso, de 18,50 a 19 el kilo; carneros churros a peso, a 18 el kilo en vivo; corderos raza castellana, de 625 a 725; corderos churras, de 550 a 650; corderos castellanos corrientes, de 550 a 625; corderos castellanos grandes y gordos propios para sementales, de 800 a 900; ovejas para matadero, de 12,50 a 13,50 kilo; corderos, de 19 a 21 el kilo, y las corderas de 21 a 23 pesetas el kilo, todo en vivo.

Abundaron las operaciones al ojo aunque también fueron de mucha importancia las realizadas sobre la romana.

En ganado de cerda también hubo bastante animación. Expusieron 196 ejemplares y se vendió bastante ganado, muy en particular cerdos tonos y propios para meter en cotes. En los precios hubo algunas variaciones sobre los que rigieron en el mercado anterior, ya que ha podido apreciar alguna alza aunque ésta no ha sido considerable. Fueron vendidos los ejemplares blancos de siete semanas, de 275 a 350 pesetas; los negros y colorados de la misma edad, 225 a 275; blancos de tres meses, 385 a 530; negros y colorados del mismo tiempo, desde 365 a 465; blancos de seis a ocho meses, 700 a 800; negros y colorados del mismo tiempo, 625 a 750, y mayores según clase, color y tamaño, desde 1.000 pesetas en adelante.

Los tonos blancos fueron ven-

didados a ojo desde 160 pesetas en adelante; los negros, desde 125 pesetas, y a peso se pagaron los blancos desde 40 pesetas el kilo en vivo; los negros y rojos, desde 28; los ejemplares blancos grandes, de 21 a 23 pesetas el kilo en vivo, y los negros y colorados, de 19 a 20 el kilo en vivo.

Fue casi nulo el mercado de ganado vacuno y el mular y caballar. En ganado asnal, se hicieron algunas ventas, ya que expusieron al mercado 15 ejemplares, verificándose también operaciones de cambios de ejemplares muy propias y características de esta clase de mercado. Fueron vendidos los asnos de tres a cinco años, de 3.500 a 4.250 pesetas; de uno a tres años, 3.000 a 3.700; de cinco a siete años, 2.000 a 3.000; de más de siete años, 1.000 a 1.500; los viejos con poder para el trabajo, desde 600 a 800, y con poco poder, desde 400 a 575 pesetas unidad.

VITORIA.—Nada de particular tuvo que el mercado último fuera también malo. No lo esperábamos de otro modo, pues es la tónica de los de esta época. Hubo poco ganado; sobre todo de bovino y porcino, y no fue tan mala la oferta del equino que, como de costumbre, se despachó sobre todo con destino al abasto.

Únicamente a primera hora se realizaron algunas transacciones, que principalmente se dieron en las crías y el cebado de cerda, como también algo de vacuno de vida. A última hora de la mañana la Plaza se encontraba ya casi desierta. Entraron en ella 95 bueyes, 22 vacas, 24 terneras, 38 yeguas, 15 potros, 9 mulos, 7 muletos, 3 asnos, 19 cerdos gordos y 499 pequeños.

Las cotizaciones, sin variación sensible, fueron las siguientes: Ganado porcino.—Las crías, entre 500 y 650 pesetas cada una; primales, de 1.100 a 1.800; de engorde, de 1.500 a 3.000; cebado, de 28 a 29,50 pesetas kilo en vivo.

También de Brivesca piden la facturación mensual del consumo de energía eléctrica

Desde Brivesca, recibimos la siguiente carta: Brivesca, 4 de Septiembre de 1958.—Estafeta Brivescana. Cartas al DIARIO. Muy señor mío: De su atención tenga el ruego dar cabida en su periódico a las siguientes líneas: Los residentes en nuestra ciudad de Brivesca (obreros, labradores, etc.), hemos estado pendientes del caso "cobro bimestral" por la Compañía Eléctrica de Burgos y por fin vemos con agrado que debido a la intervención de las primeras y dignas autoridades han conseguido su propósito. Por que nosotros los brivescanos, hijos amantes de nuestra capital, teniendo la misma Compañía "Eléctrica de Burgos" no percibimos de los mismos derechos...

Sesión de la Comisión municipal Permanente

Fueron despachados asuntos de trámite Bajo la presidencia del alcalde don Mariano Jaquoto Uzurriaga celebró ayer sesión la Comisión Permanente municipal, con asistencia de los tenientes de alcalde señores Plaza, Pérez Ortega, Villalain, Conde, Sanz Briones, Arroyo e Iturrriaga. Fueron adoptados los siguientes acuerdos: Adjudicar, en virtud de subasta, a don Jaime López Branas, las obras de construcción de 38 sepulturas en el Cementerio municipal de San José, en la cantidad de 159.200 pesetas. Volver a la Comisión de Gobierno un expediente sobre viviendas vacantes en los edificios municipales, para adjudicación a maestros.

Abonar al sargento de la Policía Municipal don Antonio López Cervantes la cantidad de 1.120,50 pesetas, por diferencia de sueldo durante el tiempo que ha desempeñado la plaza de jefe de dicho Cuerpo. Reconocer al vigilante de Arbitrios don Narciso Barrio Cerón un período de tiempo servido a la Corporación interinamente. FUERA DE CONVOCATORIA La Corporación quedó enterada de un oficio de la Administración de los Establecimientos municipales de Beneficencia, dando cuenta de haber recibido un donativo de 30 pesetas entregado por los jardineros municipales. Se acuerda testimoniar la gratitud a los donantes. Por una sola vez se acordó conceder una ayuda económica de 2.000 pesetas a la viuda de don Pedro Lucea (n. e. p. d.) por sus servicios de jefe de la Policía Municipal y otra de 1.500 pesetas al funcionario don Luis Galán, por sus trabajos de intérprete. No habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

La esposa del Caudillo en Santiago de Compostela

Botadura de un frutero en Palma de Mallorca

Santiago de Compostela.—Esta tarde, a las siete, llegó a esta ciudad la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco. Procedía del aeropuerto de La Bañeira, donde despidió a su hermana doña Isabel. Acompañaban a doña Carmen Polo de Franco la esposa del ministro de la Gobernación, la señora de don Miguel Rey y la marquesa de Santillán. Visitaron la catedral y después marcharon al Hotel de los Reyes Católicos. BOTADURA DE UN FRUTERO EN PALMA DE MALLORCA Palma de Mallorca.—El primer buque con casco de acero construido en los astilleros de Palma, ha sido botado este mediodía, en presencia de numerosas autoridades y personalidades. Se trata del barco frutero "Ca. la Blanca", de 1.029 toneladas, primero de una serie de seis, que serán construidos en el plazo de dos años. VISITAS DE MR. HARVEY Madrid.—Mr. Ian Harvey, subsecretario parlamentario de Estado para Asuntos Exteriores, de la Gran Bretaña, realizó esta mañana visitas oficiales a altos funcionarios de los Ministerios de Asuntos Exteriores y de Información y Turismo, a quienes cumplimentó.

Mr. Harvey pasó el resto de la mañana en la Embajada británica, informándose de la marcha de los distintos Departamentos de dicho organismo, de acuerdo con la misión que le ha traído a Madrid, relacionada con las actividades de la representación diplomática británica en España, especialmente en lo que concierne a los servicios de Información y de relaciones públicas.—Cifra. TOMA DE POSESION Madrid.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario general del S.E.U., don Mariano Nicolás García. ASAMBLEA DE LA ASOCIACION MISIONERA SEGLAR BARCELONA.—El arzobispo, doctor...

Premios "Ciudad de Vigo" de cinematografía Un concurso de guiones literarios para películas sobre Galicia Se recuerda que el 31 de Diciembre próximo termina el plazo de admisión de los trabajos que opten a los importantes premios "Ciudad de Vigo" instituidos por el popular productor cinematográfico Cesáreo González y de cuya organización y desarrollo se ha encargado la Asociación de la Prensa de Vigo, organismo al que pueden solicitarse las bases.

Se adjudicarán dos premios, uno de 75.000 pesetas y otro de 50.000 a aquellos guiones que, según las bases, reúnan los méritos suficientes, a juicio del jurado, que se nombrará oportunamente. "Suevia Films" duplicará dichas cantidades si los guiones son llevados al Cine. La entrega de los premios se efectuará en Vigo en un destacado acto.

Comienza en Lisboa el Congreso Internacional de Medicina Tropical

Asisten 1.500 especialistas entre ellos siete españoles

Lisboa.—El presidente Américo Tomás, ha inaugurado el VI Congreso Internacional de Medicina Tropical y Malaria, al que asisten 1.500 especialistas de todo el Mundo, los cuales se han reunido en Lisboa para estudiar, durante una semana, la manera de combatir estas enfermedades. España ha enviado a siete destacados especialistas. El profesor portugués, doctor Fraga, saludó a los congresistas y agradeció la asistencia de destacadas personalidades en el campo de la Ciencia. Le contestó, en nombre de los asambleístas, el profesor inglés, Maegraith, que agradeció la hospitalidad portuguesa y la asistencia del jefe del Estado a la sesión inaugural.

Triunfo del derechista Alessandri en las elecciones presidenciales de Chile

Detención de nuevos aviadores argentinos

Santiago de Chile.—Los partidos derechistas chilenos volverán al Poder, por primera vez después de veinte años, según se desprende de los resultados electorales en los que el candidato derechista Jorge Alessandri, ha conseguido la victoria.—Efe. RESULTADO FINAL DE LAS ELECCIONES Santiago de Chile.—El resultado final de las elecciones presidenciales celebradas ayer, según anuncia el Ministerio del Interior, es el siguiente: Jorge Alessandri, liberal conservador, 386.192 votos; Salvador Allende, socialista con apoyo comunista, 354.300; Eduardo Frei, cristiano demócrata, 254.323; Luis Bossay, radical, 189.182 y Antonio Zamorano, independiente, 41.224. Votos en blanco, 4.556; votos anulados, 15.160 y total de votos registrados, 1.497.902.—Efe. MAS DELECCIONES Buenos Aires.—Trece altos oficiales de las fuerzas aéreas argentinas se encuentran detenidos, según se ha informado hoy. Fuentes informadas dicen que estos oficiales fueron detenidos después de un breve conato de insubordinación contra el secretario del Aire argentino, comodoro Roberto Huerta. La abortada rebelión comenzó...

Triple parto

Tolosa.—Ha dado a luz tres niños, Josefina Carrera, esposa de Ignacio Olaechea, matrimonio que ya tenía seis hijos. El parto de los trillizos—dos niñas y un niño—fue normal y el bautizo se celebrará a la parroquia de Lizarza, a la que pertenece el caserío de "Ugueta", donde vive la familia.—Cifra.

Burgos limita con...

Valladolid Cierre de la veda para la caza de la codorniz.—El gobernador civil, atendiendo a la petición formulada por varias sociedades de cazadores, ha decidido cerrar la veda para la caza de la codorniz, tortola y paloma en esta provincia, el próximo domingo, a partir de las doce de la noche. En las dos semanas que restan para la apertura de la veda general en toda España son aún muchos los daños que pueden evitarse en las especies cuya caza no está todavía autorizada.

Alava

Cesión de terrenos para construcción de viviendas.—El Ayuntamiento ha acordado ceder 30.245 metros cuadrados de terreno, a la Delegación provincial de Sindicatos, para la construcción de cuatrocientas viviendas del plan sindical y de renta limitada.

Vizcaya

Enfermaron por rotura de una botella de cloro.—En una fábrica de lejía de la calle de Labayru, de Bilbao, hallándose trabajando varias operarias, se desentendieron una botella de cloro y ante el peligro que las emanaciones producían, salieron a la calle y depositaron el líquido en un sumidero. El contacto del contenido de la botella con la basura recogida en el sumidero originó una atmosfera tóxica muy peligrosa. En aquel momento llegaron una anciana de 82 años y una niña de ocho, quienes sufrieron los efectos de las emanaciones. La anciana, que padecía una enfermedad crónica bronquial, se agravó, siendo llevada con urgencia al cuarto de socorro del Hospital Civil del Generalísimo, donde fue calificado su estado de pronóstico grave. La niña solamente padece una intoxicación leve.

Santander

Se elevan las tarifas de los taxis.—El Ayuntamiento ha aprobado la elevación de las tarifas de los automóviles taxímetros, que entrarán en vigor el próximo día 15.

ANUNCIOS OFICIALES

Fundaciones "Rodríguez de Celis"

Delegación especial del Ministerio de Educación Nacional

SUBASTA

Autorizada por el Ministerio de Educación Nacional, la Delegación especial del mismo cerca de las Fundaciones «Rodríguez de Celis», anuncia la subasta de las fincas pertenecientes a dicha Obra pía y radicantes en la provincia de Burgos, agrupadas a efectos de licitación en los lotes siguientes y tasadas en las cantidades que se indican: LOTE PRIMERO.—Una bodega situada en Melgar de Fernamental (Burgos), valorada en SEIS MIL pesetas (6.000). LOTE SEGUNDO.—Grupo de fincas rústicas en el término de Melgar de Fernamental (Burgos), valoradas en DOSCIENTAS NOVENTA Y UN MIL TRESCIENTAS SESENTA Y DOS pesetas (291.362). LOTE TERCERO.—Grupo de fincas rústicas, en el término de Arenillas (Burgos), valoradas en VEINTIUN MIL NOVECIENTAS CINCUENTA pesetas (21.950). LOTE CUARTO.—Grupo de fincas rústicas en el término de Villasillos (Burgos), valoradas en ONCE MIL QUINIENTAS CINCUENTA pesetas (11.550). LOTE QUINTO.—Grupo de fincas en el término de Villaveta (Burgos), valoradas en VEINTIUN MIL OCHOCIENTAS DIEZ Y SIETE pesetas (21.817).

La subasta se ajustará al pliego general de condiciones, aprobado por el Ministerio de Educación Nacional por Orden de 4 de Marzo de 1955, y tendrá lugar en la Notaría de Melgar de Fernamental, a las doce horas del día veintidós de Octubre próximo, ante una mesa presidida por un representante del Ministerio de Educación Nacional, como presidente; el delegado especial del mismo Departamento cerca de las Fundaciones «Rodríguez de Celis»; un representante de la Junta provincial de Beneficencia de Burgos, designado por su presidente, y un representante del Excmo. Sr. D. Práxedes de los Ríos, en su calidad de Presidente del Patronato «Rodríguez de Celis», en Melgar. La licitación se verificará por pliegos cerrados y lacrados, que deberán presentarse en la citada Notaría de Melgar de Fernamental, antes de las doce horas del día veintidós de Octubre próximo. En el exterior del pliego deberá consignarse el lote al que se concurre y será preceptivo acompañar a cada pliego recibo de haber depositado en la expresada Notaría una cantidad igual al diez por ciento del precio de tasación del lote correspondiente. Las fincas se subastarán en la situación registral en que actualmente se encuentran, pudiendo las personas a quienes interese conocer los pormenores que precisen en la mencionada Notaría, todos los días hábiles hasta el día de la subasta, en las horas de oficina. Será potestativo de los ofertantes consignar, además de la cantidad que ofrecen por el lote, la cantidad que asignan a cada una de las fincas que lo integran. Los gastos que ocasione esta subasta, tales como: peritaje, gastos de escritura, locomoción y dietas de la mesa rectora, etc. serán de cuenta de los adquirentes, prorrateándose proporcionalmente al valor de cada remate. Lo que se hace público para general conocimiento. Madrid, 21 de Agosto de 1958.—EL DELEGADO ESPECIAL DEL MINISTERIO DE EDUCACION, AGUSTIN DE LUCAS.

La BOLSA

Madrid.—La sesión con que ha terminado la semana en Bolsa ha sido la más firme de estos últimos días, no solamente por haber destacado las mejoras, sino porque al cierre se veía dinero más extendido que en otras ocasiones, especialmente en valores industriales. Las mejoras más destacadas han sido de cuatro enteros en Banco Español de Crédito, Agulla y Auxillar de Ferrocarriles; de 5 en Rif y Fasa y de 8 en Ebro y Española de Petróleos. Las bajas no pasan de 4 enteros y en su calidad máxima afectan a Guindos y Marconi. Al cierre había demanda para Banco Español de Crédito, Banco de Crédito Industrial, Viesgo, Fenosa, Iberduero, Sil, Sevillana de Electricidad, Duro Felguera, Ponferrada, Acumulador Tudor y Telefonías. Acciones: Exterior, 332; Hipotecario, 336; Central, 534; Español de Crédito, 804; Hispano Americano, 534; Eléctricas Catalana, 233,50; H. Española, 298; Iberduero, 295; Nuevas, 270,50; Salto Sil, 206; Agulla, 448; Azucarera General, 200; Encinar de los Reyes, 129; Urbis, 165; Rif, 670; Duro Felguera, 279; Ponferrada, 805; Campsa, 203; Nuevas, 195; Tabacalera, 174; Explosivos, 305; nievas, 290; id. 50 por ciento, 870; Petróleos, 575; Altos Hornos, 275; Auxillar Ferrocarriles, 506; Metálicas Madrileñas, 105; Telefonía, 239; Fefasa, 263; Sniace, 395.

Mercado de divisas

Madrid.—Francos, 10; Dolares, 42; Libras, 117,60; Marcos, 10; Coronas danesas, 6,08; Suécaes, 8,11; Liras, 6,72.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Español, 12. —BURGOS Banco Español de Crédito Domicilio Social: Alcalá, 14. — MADRID Capital desembolsado y reservas, 1.643.434.004,09 Ptas. 498 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA Departamento de extranjero: Cedaceros, 4. — MADRID SUCURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad) URBANA. — Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses) ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO LIBRETAS DE AHORRO SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Brivesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobado por la Dirección General de Banca el día 2 de Junio de 1953, con el número 2.204.)

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página) Expedientes de revisión de precios y de trámite. EDUCACION NACIONAL Decreto por el que se establece el plan de estudios del Bachillerato Laboral de modalidad administrativa. Decreto sobre nombramiento de profesores de los centros oficiales de Formación Profesional Industrial. Decreto por el que se modifica la ordenación de las enseñanzas establecidas en el Decreto de 11 de Agosto de 1953 para la sección de Ciencias Políticas, de la Facultad de Ciencias Políticas, Económicas y Comerciales. Decreto por el que se precisa la naturaleza de las faltas. Decretos por los que se crean centros oficiales de patronato de Enseñanza Media en San Fernando (Cádiz), en Mataró y Hospital de Llobregat (Barcelona). Decretos de expedientes de reconocimiento de centros no oficiales de formación profesional industrial. Decretos sobre declaración de monumento histórico-artístico a favor de la colegiata, la casa-palacio de Valdés Salas y la torre de la villa de Salas (Asturias). Decreto sobre aprobación del presupuesto de la Junta central de Formación Profesional. Decreto sobre exención de aportación para la construcción de escuelas en Municipios de las provincias de Burgos y Cuenca. Decreto de obras en el Instituto nacional de Enseñanza Media, masculino, de Oviedo. Expediente de personal. TRABAJO Decreto por el que se crea en la Dirección General de Previsión el servicio para desarrollo de la Seguridad Social en el Campo. Decreto por el que se nombra subdirector general, jefe del Servicio para el desarrollo de la Seguridad Social en el Campo, a don Diego Aparicio López. Decreto por el que se nombra subdirector general de Multiactividades Gubiérrez-Sesma. Acuerdos por los que se aprueban expedientes para declarar, a efectos laborales festivos, días tradicionales en diversas localidades de las provincias de Alicante, Badajoz, BURGOS, Ciudad Real, Córdoba, Huelva, Lugo, Málaga, Sevilla y Tarragona. INDUSTRIA Decreto sobre constitución con carácter permanente de la comisión nacional de productividad. Ordenes ministeriales acordadas en Consejo de Ministros por las que se autoriza la constitución de la Sociedad «Hispanic Industrial, S. L.», con la participación en su capital social del 47,75 por 100 de la empresa «Solvay y Compañía», de participación extranjera hasta el 45 por 100 en la ampliación de capital solicitada por la empresa «Areitio S. A.» y de 33,3 por 100 en la solicitada por «Aguilas, S. A.». AGRICULTURA Decretos por los que se declaran de utilidad pública la repoblación forestal y concentraciones parcelarias en zonas de Badajoz y La Coruña. Regulación de la campaña arrocera 1958-59. SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO Informes políticos y sindicales. AIRE Decreto por el que se nombra director general de Servicios del Ministerio del Aire, al general de división del Ejército del Aire, grupo "B", don Juan Boix Boix. Decreto por el que se promueve al empleo de general de división del Ejército del Aire, al de brigada del Arma de Aviación, S. V., don Manuel Martínez Merino. Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada del Arma de Aviación, S. V., al coronel don Juan Díaz Domínguez. Propuesta sobre el aeropuerto de Albedro. COMERCIO Decreto de admisión temporal. Decreto por el que se nombra director técnico de recursos de la Comisaría General de Abastecimientos, a don Francisco Jabbier Hernández y Martínez Arcos. Orden sobre contratación de suministros de materias que hayan de adquirirse en el extranjero. Informe sobre posición de divisas. Informe sobre situación de abastecimientos y supermercados. INFORMACION Y TURISMO Decreto por el que se autoriza la adquisición y montaje de una emisora de televisión en Zaragoza.

Decreto por el que se autoriza la adquisición y tendido de un cable subterráneo para la alimentación eléctrica de la emisora de televisión de Navacerrada. Acuerdo por el que se declara de urgencia la tramitación del expediente de construcción de la segunda fase del edificio para la emisora de televisión de 200 Kv. en Navacerrada. Autorización para nombrar con carácter interino personal dependiente de la Dirección General de Radiodifusión y Televisión. VIVIENDA Decreto por el que se declara de urgencia la ocupación de terrenos en el polígono de Santa Ana, de Avila y en el "Vito" de Santiago de Compostela, para la construcción de viviendas. Decreto por el que se concede a Bilbao la construcción de 4.000 viviendas subvencionadas y se establecen normas de control sobre la inmigración y el chabolismo. Expediente de la Dirección General de Arquitectura, de las obras de construcción del nuevo templo parroquial San Pedro de Mezonzo, en La Coruña, por un importe de 3.650.191,32 pesetas. La Coruña.—La terminación las obras del aeropuerto de Albedro, a ocho kilómetros de La Coruña, ha sido acordada por el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en el Pazo de Meirás. El aeropuerto de Albedro será uno de los más importantes de la Península Ibérica, equivalente a los de Lisboa y Barajas, con la gran ventaja de que las nieblas estarán ausentes de él, lo que facilitará extraordinariamente la navegación aérea intercontinental. Se habilitó un crédito de 44 millones de pesetas, a entregar en cinco anualidades.—Cifra.

Lotería Nacional

Premios mayores Primeros. 2.000.000 de pesetas 13.084. Jerez de la Frontera. Segundo. 1.000.000 de pesetas 23.390. Pola de Laviana, Eclija, Zaragoza. Tercero. 500.000 pesetas 22.203. Orense, Torrelavega, Bilbao. Premiadados con 30.000 pesetas: 43.993. Madrid. 39.713. Granada, Oviedo, Bilbao. 45.840. Tarifa, Valladolid, Cartagena. 49.065. Badajoz. 32.903. Madrid, Zaragoza. 43.374. Madrid. 47.481. Ceuta. 39.153. Valencia. 30.288. Barcelona, Talavera de la Reina, Valencia. 32.783. La Unión, Tortosa, Bilbao. 28.613. Barcelona, Sevilla, Madrid. 38.618. Madrid. (Cifra)



GRAN TRIUNFO DE LUIS MIGUEL «DOMINGUIN» EN ARANJUEZ

Aranjuez.—Seis toros de Samuel Flores, gordos y bien presentados, Luis Miguel «Dominguín» clavó tres pares magníficos en su primero y realizó una faena variada entre ovaciones y música. Un pinchazo y media estocada. Ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta al ruedo. En el cuarto clava dos pares muy buenos. Faena temeraria medida entre los pitones. Terminó de un pinchazo y una estocada. Ovación, dos orejas, petición de rabo y vuelta al ruedo. Jaime Ostos realizó en su primero una faena valiente, terminando de un pinchazo, una estocada corta y descabello. Ovación y saludos. En el quinto faena metido materialmente entre los pitones, para una gran estocada. Ovación, una oreja y vuelta al ruedo. Luis Segura, en el tercero, faena variadísima pero sin ligar. Un pinchazo que el toro escupe. El estoque hiere levemente a un vendedor de gaseosas, en la cara. Otro pinchazo y descabello. Silencio. En el último gran faena a base de derechazos, naturales y adornos. Pases de pecho en cadena. Una estocada. Gran ovación, dos orejas, rabo y salida a hombros.—Cifra. LIGERA MEJORIA EN EL ESTADO DEL NOVILLERO «CIVIL». Madrid.—El novillero «Civil», que sufrió una grave cogida en la plaza «Monumental» de Madrid, se encontraba hoy más tranquilo. El doctor Giménez Guineá le levantó el apósito y encontró la herida mejor, si bien no ha desaparecido el estado de gravedad.—Cifra.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Informes políticos y sindicales. AIRE Decreto por el que se nombra director general de Servicios del Ministerio del Aire, al general de división del Ejército del Aire, grupo "B", don Juan Boix Boix. Decreto por el que se promueve al empleo de general de división del Ejército del Aire, al de brigada del Arma de Aviación, S. V., don Manuel Martínez Merino. Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada del Arma de Aviación, S. V., al coronel don Juan Díaz Domínguez. Propuesta sobre el aeropuerto de Albedro. COMERCIO Decreto de admisión temporal. Decreto por el que se nombra director técnico de recursos de la Comisaría General de Abastecimientos, a don Francisco Jabbier Hernández y Martínez Arcos. Orden sobre contratación de suministros de materias que hayan de adquirirse en el extranjero. Informe sobre posición de divisas. Informe sobre situación de abastecimientos y supermercados. INFORMACION Y TURISMO Decreto por el que se autoriza la adquisición y montaje de una emisora de televisión en Zaragoza.

PLAZA DE TOROS DE PALENCIA

ORGANIZACION A. GONZALEZ VERA

El domingo, 7 de Septiembre de 1958

EL MAYOR ACONTECIMIENTO DEL AÑO

NUEVE EXTRAORDINARIOS TOROS

de los Hermanos de Cembrano de «Cerroalto»

UNO para el extraordinario rejoneador DON SALVADOR GUARDIOLA

y los otros OCHO para CESAR GIRON

MARCOS DE CELIS

GREGORIO SANCHEZ

y LUIS SEGURA



La corrida empezará a las cuatro y media en punto de la tarde

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

Cuatro millones ochocientos mil pesetas ha ganado el Madrid en dos semanas

Le ha ido bien económicamente al Madrid en el mes de Agosto. Balance de la excursión a América: tres millones de pesetas. Por los partidos de Cádiz, un millón ochocientos mil. A ver: ¿quién gana casi cinco millones en quince días? Que spongamos, muy contadas personas. Como equipo, el Madrid jamás defraudó. Gana siempre y jugando al fútbol, en exhibiciones. Sobresaliente en este aspecto. En cuanto a ingresos, ¿quién lo duda?, sobresaliente también. Claro que hay que ponerse en el terreno del Madrid. Sus jugadores son caros—por eso gustan y asombran—; su estadio, caro también, sus compromisos y obligaciones, también de exigencias económicas evidentes. Logico, pues, que el Madrid gane y exija por ganar. Quien quiera verle, que cotice, a pesar de que algunos no lo ven así. Dijo el otro día un sevillano:

—Al Sevilla le ha sentado muy mal que al Madrid le hayan dado lo que le han dado, y a él, que arrastra mucho público por Cádiz, sólo trecientas mil.

La fama, que se hace pagar. Y ya que estamos medidos en cifras les diremos lo que han cobrado el Roma y el Wiener: quinientas mil cada uno. Total, en equipos nada más, tres millones cien mil pesetas. Tanto da el Trofeo Carranza? Lo recaudado en los cuatro partidos sobrepasa los seis millones.

Acotaciones al Campeonato Mundial de Ciclismo

El lema belga era éste: "Que ganase cualquiera el título, menos su compañero Van Looy"

"Pedalier", colaborador de nuestro querido colega "El Correo Español", publica el siguiente comentario: "La verdad es que en las vísperas de estos Campeonatos Mundiales de Ciclismo, ha habido una especie de psicosis belga, no sólo entre los aficionados sino también entre los periodistas y técnicos de todas las nacionalidades, con la lógica excepción de los italianos.

La Prensa francesa se expresaba en términos rotundos a este respecto: "Van Looy y Van Steenberghe son los "rabiosamente" favoritos para el título". Incluso nuestra gran esperanza, Miguel Poblet, afirmaba el día anterior: Cualquiera de los ocho belgas puede ganar".

Se prestó poca atención, casi ninguna, a los italianos, a la famosa "suada azul", y los que "timidamente" los incluyeron en sus pronósticos, lo hicieron refiriéndose a Nencini, e incluso al viejo "campeonísimo" Coppi, poniendo a Baldini en un "segundo plano" de probables candidatos al triunfo final.

Efectivamente, el equipo belga sobre el papel, era un conjunto formidable. Ocho hombres de gran clase... por separado.

¿Qué resultó después? Pues, sencillamente, que los belgas hicieron el ridículo ante muchos miles de defraudados compatriotas suyos.

Era lógico que cuando Nencini, Bobet, Baldini y Voorting "saltaron" en la segunda vuelta, los "grandes favoritos" no trataron de cortar el intento. Era la "clásica" escapada "suicida" de todos los años. Pero a medida que fue pasando el tiempo ¿por qué no cambiaron la táctica? Parece que la versión más veraz es la de que los Van Steen-

bergen, De Bruyne, Vanitsen y demás "coequipiers" pusieron el "veto" al triunfo de Van Looy quizás celosos de los numerosos triunfos (veintitantos en una temporada), del joven campeón belga.

Por eso progresó el intento de los "cuatro suicidas" de la escapada temprana, por eso Baldini es hoy campeón mundial de ciclismo.

Solamente los españoles "tiraron del pelotón con la esperanza de arrastrar a Poblet a la vanguardia, pero cuando nuestros muchachos fueron cayendo agotados por el continuado esfuerzo y el relevo era tomado por cualquier otro corredor, el pelotón marchaba a "paso de tortuga".

Francia no atacó porque llevaba en cabeza al pundoneroso Louisson. Los italianos eran los menos indicados a "lanzarse" puesto que tenían a dos hombres escapados y los holandeses soñaban con la remota posibilidad de una victoria de Voorting.

Así, pues, quedaban solamente belgas y españoles. Los nuestros lucharon hasta el agotamiento—excepto Poblet y Loroño—, aquellos también, pero en otro sentido.

Cuando mediada la carrera Van Looy atacó de firme y redujo su distancia con los escapados, sus "compañeros" se negaron a colaborar. Era la envidia de los viejos campeones hacia la gloria demasiado temprana de un joven que los está eclipsando.

Por eso solamente los "domésticos" españoles cumplieron su misión y juntamente con Van Looy, "el traicionador de Reims", intentaron la lucha. Pero el jo-

ven Rick quemó todas sus energías en un esfuerzo estéril y optó por retirarse, abatido y descorazonado, cuando la meta estaba cercana.

Todo el mundo señaló en la víspera al equipo belga como el gran favorito, casi el único, pero ellos corrieron bajo el lema:

¿QUIEN ES EL CAMPEÓN DEL MUNDO DE CICLISMO?

Ercole Baldini, italiano, granjero. Timido. Luego, campeón. Nació en 1933 y hasta 1951 no participó en ninguna carrera ciclista. La bicicleta la utilizaba para excursiones con sus amigos. Un día un amigo le propuso echar una carrera entre ellos. Baldini dijo no. El amigo le llamó cobarde. Baldini tenía dieciocho años. Decidió participar en una prueba para dar en la cabeza a su amigo. Gano.

En 1952, Ercole Baldini ya no es granjero, sino ciclista. Su padre le pone el veto. Con veto y todo, Baldini gana seis carreras. En 1953 se cae de la bicicleta y se rompe un hueso. En vista de lo cual se pasa el año de vacaciones.

En 1954 bate un récord de aficionados. En 1955, el Gobierno italiano le invita a que se reúna con todos los de su quinta, para hacer el servicio militar. Acepta la invitación. En 1956 cambia el fusil por la bicicleta y se proclama campeón de Italia de aficionados. Y a este título añade cuatro victorias, entre otras muchas, que le califican como la más firme esperanza del ciclismo italiano.

Ercole Baldini mide un metro ochenta. De complejión atlética. Está considerado como un ciclista completísimo. Es especialista en todo lo que se refiere a correr en bicicleta. En 1957, cuando tenía 24 años, se hizo profesional, participo en el Giro y quedó el tercero en la clasificación general.

En 1958 ha participado en unas veinte carreras. Entre ellas, el Giro. Vencedor. Después agarró su bicicleta, se fue a Reims, dio a los pedales... y lo demás ya lo saben ustedes.

El muchachito, que se llama Ercole Baldini, que pudo haber sido granjero y fue llamado cobarde porque no quería echar una carrera con un amigo, se ha convertido en campeón mundial de ciclismo.

La Federación francesa solicita a Kopa para jugar contra Grecia

Victoria de la U. D. Las Palmas sobre la selección caraqueña

Paris.—La Federación francesa de fútbol ha solicitado al Real Madrid que permita al jugador Raymond Kopa jugar con Francia contra Grecia en el próximo mes de Octubre según se ha sido sabido hoy.

Si el Madrid accede, Francia presentaría la misma alineación del campeonato del Mundo.

LA U. D. LAS PALMAS VENCE A UNA SELECCION CARAQUEÑA

Caracas.—El equipo de fútbol español de Las Palmas ha vencido a una sección local por uno a cero.

El único tanto del encuentro fue marcado a los 23 minutos de la primera parte por Ricardo, a pase de Paquillo.

ARES TRASPASADO AL MALAGA

Madrid.—Ha sido traspasado al Málaga, el medio volante del Atlético de Madrid, Ares.

Fiestas en la provincia

Hoy comienzan los festejos patronales en Lerma

Lerma. (De nuestro corresponsal).—Un año más en la historia villa dual volvemos a ver a muchos hermanos extendidos por la ancha geografía de la Patria Grande, que estos días se congregan en su Patria chica, con motivo de las fiestas patronales.

Ayer fueron desajulados los novillos que han de lidiarse, los días 7 y 8, los cuales causaron buena impresión, ya que son preciosos de lámina y con un peso muy apropiado para plazas de categoría análoga a la nuestra.

El Ayuntamiento, siguiendo su costumbre, ha publicado un cuidado programa de fiestas, ya dado a conocer precedido de una bellísima página literaria original de don José María Codon.

He aquí el citado programa: Día 6

A las tres horas, comienzo de las fiestas, con volteo de campanas, disparo de cohetes, ejecutando alegres pasacalles por las principales calles y plazas de la villa, la banda de música de la localidad y una renombrada orquesta.

A las ocho de la noche, en la Ex-Colegiata de San Pedro Apostol, rezo del Santo Rosario, cantándose al final una Salve popular. A las nueve de la noche y hasta las doce, en la plaza de José Antonio, bailes públicos amenizados por la banda de música y orquesta.

Día 7 Desde las primeras horas de la mañana, alegres dianas a cargo de la banda de música de la localidad y orquesta y actuación de la Peña Guitarrista Burgense ante las autoridades de la localidad ejecutando alegres dianas y pasacalles por las principales calles de la villa.

A las doce, en el frontón de pelota de la O. S. de Educación y Descanso de Vista Alegre, inauguración del II Campeonato comarcal de pelota a mano, disputándose las primeras eliminatorias por parejas e individuales.

A las tres, en la Plaza del Generalísimo, concierto musical a cargo de la banda que dirige don Teodoro Tirilonte y Peña Guitarrista Burgense.

A las cinco y media, en la plaza de toros de Vista Alegre, novillada, en la que serán lidiados y muertos a estoque cuatro escogidos novillos de la acreditada ganadería de don Ignacio Encinas, del campo de "El Espinar" (Palencia), a cargo de los valientes novilleros Julio Espada y Cuatro Montero (El Brujo). A continuación de la novillada, en la Plaza del Generalísimo, bailes públicos.

De diez de la noche a una, bailes públicos en la plaza de José Antonio profusamente engalanada e iluminada, quemándose en su intermedio una vistosa colección de fuegos artificiales, procedente del acreditado pirotécnico de Miranda de Ebro Hijo de F. M. de Lecea, concluyendo con una gran traca final en la Plaza del Generalísimo.

Día 8 Desde las ocho de la mañana, dianas a cargo de la banda de música y orquesta del día anterior.

A las once de la mañana, en la Ex-Colegiata de San Pedro Apostol, misa solemne con asistencia del Ayuntamiento Pleno un Cuerpo de Comunidad, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Andrés Ortega Puente (canonigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana de Burgos). El coro de la localidad, bajo la dirección de don Teodoro Tirilonte, interpretará la misa de Perosi.



ALFA doméstica

De vistoso colorido y líneas armónicas, este precioso modelo es ideal para un hogar moderno. Dotado de tirachinos articulados que impide ruidos de hilo, bobina central, lamparita eléctrica acoplada y modernos mecanismos cose hacia adelante y hacia atrás y zurce y borda a la perfección.

MOD. 60

primera marca española

Delegación para Burgos y su Provincia: **CASA GARRIDO** Vitoria, 7. — Teléfono, 3129

A unos días vista...

El Burgos recibe mañana al Sestao y la G. Arandina juega en Segovia

Primer encuentro del Deportivo Mirandés

La Liga está llamando a la puerta. Total ocho días son los que median hasta esa competición que es la que polariza la emoción y el interés de una gran masa española.

El Juventud ofrece hoy una insignia de oro al secretario Luis Pérez Arribas

Fichaje de otro jugador

Hoy se celebra un íntimo, aunque significativo acto de homenaje, en honor de Luis Pérez Arribas, actual secretario del Deportivo Juventud, en prueba de reconocimiento a la labor desarrollada en el curso de los diez años ininterrumpidos que lleva en el seno de la directiva de dicho Club.

Con tal motivo se ha constituido una comisión organizadora, que ha querido agradecer y testimoniar su reconocimiento hacia el señor Pérez Arribas, precisamente ahora que se cumple el décimo aniversario del establecimiento del Deportivo Juventud como club afiliado a la Real Federación Española de Fútbol y cuyas riendas tomó entonces el homenajeado, en calidad de presidente.

El acto tendrá lugar a las diez y media de la noche de hoy, en el "Rincón de España", habiéndose adherido al mismo directivos actuales y anteriores del Club citado. Como prueba de dicho homenaje, le será ofrecida una insignia de oro del Juventud, confeccionada por el joven artista local, Aurelio Cámara.

El Juventud celebró ayer tarde un partido en "La Milanera", frente al Deportivo San Pedro. La alineación presentada por el equipo jostista, fue la siguiente: Castellanos; Sánchez, Robles, Julio; Tejada, Volney; Arturo, Llorente, Moral, Alberto y Rufino.

Ayer noche y después del entrenamiento celebrado por la tarde, se produjo un nuevo fichaje. Esta vez correspondió al jugador Volner Alonso Olloquiegui, procedente del Gallarta y el cual actúa habitualmente de medio y defensa.

España triunfa sobre Inglaterra en water - polo

Budapest. — España ha conseguido una sorprendente pero merecida victoria por 5 a 3 sobre la Gran Bretaña, en partido de water-polo jugado hoy, en la fase de consolaación.

El primer tiempo terminó con el resultado de 2-1.

Guía facultativa

F. URRACA OCULISTA
LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1311

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

Manuel Hernández
MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6,30
Calle Santander, 6, 3.º, izquierda

DOCTOR MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
Almirante Bonifaz 12, 1.º-Tel. 1539

J. CUTIERRER MANZANEDO
"CARCANTA, NARIZ y OÍDOS"
Madrid, 1.º Teléfono 4775

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. - Tel. 8478

G. BAÑUELOS OCULISTA
PLAZA MAYOR 2 - TELEF. 1066

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfono 1047 y 1446

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º, 1.º. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos — Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA 2-2º TELEF. 1423

Clinica Dental
A. MUÑOZ ESPUELAS
Médico Estomatólogo
Calle Valladolid, 2, 1.º B.
BURGOS

Dr. RENEDO
CIRUGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 3.º. De 11 a 1
Teléfonos, 2012 y 2859

Gutiérrez Sesma
Pediatría - Puericultura
Consulta de 10 a 12
S. Juan, 27. Tel. 4745 y 3485

F. J. del Campo Alonso
PIEL Y VENEREAS
Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, lunes y jueves de 11 a 1

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Hoy comienzan los festejos patronales en Lerma

Lerma. (De nuestro corresponsal).—Un año más en la historia villa dual volvemos a ver a muchos hermanos extendidos por la ancha geografía de la Patria Grande, que estos días se congregan en su Patria chica, con motivo de las fiestas patronales.

Alegre, seguirán las eliminatorias del II Campeonato comarcal de pelota a mano por parejas e individuales, cerrándose la velada con dos emocionantes partidos a cargo de Toni y Pascual III contra Villaverde y Rubio (de Quintanar de la Sierra) y Aquilino y Tinito contra Ibañez y Pascual I (ambos también de Quintanar).

De diez y media a una de la madrugada, en la plaza de José Antonio, gran verbena, quemándose en su intermedio una vistosa colección de fuegos artificiales, procedente del acreditado pirotécnico de Miranda de Ebro, H. de Félix M. de Lecea, que concluirá con la corrida del tradicional toro de fuego y quema de tracas en la Plaza del Generalísimo.

A las seis de la tarde, gran festival artístico-deportivo. De nueve a doce de la noche, en la plaza de José Antonio, bailes públicos.

Días 14 y 15 Romerías al Santuario de la Virgen de Maniles, organizadas por su Cofradía, con misa solemne y sermón en la ermita, rosario, procesion por la tarde y en su continuación, bailes públicos en la pradera del Santuario.

Al regreso de los romeros, en la Avenida General Primo de Rivera, bailes públicos hasta las doce de la noche.

AHORA... Nuevos Almacenes ofrece 4.000 MANTAS MAS BARATAS QUE EN FABRICA

Temporada PRE-INVIERNO

MANTA CAMA, CRUDA	53,90
MANTA CAMA, MALLOQUINA	81,60
MANTA LANA, FIGURAS DOS CARAS	
GRANDISIMA	179,30
MANTA LANA, BLANCA ESPUMA	238,05
MANTA LANA, ORIENTAL DIBUJO	288,65
MANTA LANA, DOBLE MEDALLON	332,35
MANTA TIPO PALENCIA EXTRA	432,40

Nuevos Almacenes ¡¡ADEMAS!!

Sigue con el mayor EXITO la colosal venta "LA CASA POR LA VENTANA"

Retales - Restos temporada - Sábanas

